S.15/5

a) Bezeichnungen:
v, =v(t) =v(20s); v, =0(t,) =v(60s); vy=r10(t3) =v(805s)
py=a;-1,=040ms ?-20s =80ms '
v, =0, + ay(t, —t;) = 8,0ms ' 4 0,10ms ?-40s =12 ms !

£ o B -1
v;=1,=12ms

Andere Ermittlung der Geschwindigkeiten:
Die Geschwindigkeiten lassen sich aus den Flichen im t-@-Diagramm ent-

nehmen:

Aus der 1. Rechteckfliche folgt:

= gt = 040ms %-20s =80ms*

Aus der 2. Rechteckfliche ergibt sich:

Uy— U, =ay(t,— 1) =0,10ms % (60s —20s) =4,0ms™*
Mit ¢, = 8,0ms ! folgt daraus:

v, =12 ms ™!

iy =03 =12 mg™?
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b) Bezeichnungen:
x,=x(20s); x,=x(60s); x;=x(80s)
Lasung mit Hilfe des t-v-Diagramms
Dem t-v-Diagramm in Teilaufgabe a) ist zu entnehmen:

x,=3%0,4,=4-80ms ' 20s=80m (Dreieckfliche)

vy Uy _80ms '+12ms”’

i S L—1)= > -(60s —405s) =400 m

(Trapezflache)

Mit x, = 80 m ergibt sich daraus:
X, =480 m = 0,48 km
Xy— Xy =0,(l; —t,) =12ms™'-(80s — 60s) =240 m (Rechteckfliche)

Mit x, = 480 m ergibt sich daraus:
X;="120m = 0,72 km

Andere Ermittlung der zuriickgelegten Wege:
x,=3a,1=020ms™ 2 (205)% = 80 m

X=X +v(t— 1) +ia,(,— 1)
X;=80m+80ms '-40s+1-010ms™2- (40 s)?
X,=80m+320m+ 80 m = 480 m = 0,48 km

X3= X+ 0,(1;—1,) =480 m +12ms '-20s = 0,72 km
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